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УВОД 

„Државе треба да креирају сопствену визију око извоза као дела своје стратегије конкурентности.“  

(Bruce Katz и Emilia Istrate) 

 

Истраживање РЗС-а Извозна конкурентност привреде Републике Србије 2019–2023. урађено је 
у складу са опредељењем Владе Републике Србије да континуирано прати резултате пословања 
привреде, ради јачања извозне конкурентности, подстицања привредног раста, убрзања 
структурних реформи у привреди и прилагођавања привредног система све већим глобалним 
изазовима. Додатни разлог за спровођење овог свеобухватног истраживања јесте потреба за 
сагледавањем последица у спољнотрговинском билансу узрокованих глобалним рецесијама 
2020. и 2022. године, као и њиховом ефектима на кључне структурне перформансе у извозној 
конкурентности привреде Републике Србије. 

Резултати истраживања показују да је привреда Републике Србије у периоду 2019‒2023, и 
поред последица глобалних рецесија у 2020. и 2022, значајно подигла своју извозну 
конкурентност и унапредила њене квалитативне перформансе, захваљујући структурним 
реформама спроведеним у бројним сегментима привредног система. Привредни раст и 
подизање животног стандарда искључиво зависе од повећања продуктивности привреде и што 
ефикаснијег коришћења свих ресурса којима земља располаже. 

Истраживање се састоји из седам међусобно повезаних делова. Први део садржи кључне 
аспекте међународне конкурентности, еволуције концепта, међузависности конкурентности и 
раста и методологије мерења конкурентности, са тежиштем на актуелним концептима и 
методима мерења конкурентности и покретачима дугорочне конкурентности. У другом делу 
приказана је међузависност раста, запослености и продуктивности, са посебним акцентом на 
секторском доприносу привредном расту и реалокацији фактора раста и продуктивности у 
Прерађивачкој индустрији. Трећи део истраживања заправо је централни део, и у њему се 
детаљно анализирају промене у извозној конкурентности привреде Републике Србије, 
помоћу 13 репрезентативних показатеља. Четврти део истражује перформансе власничке 
извозне структуре предузећа. У петом делу приказани су највећи извозници у 2021. и 2022, 
а фокус је стављен на регионалне извозне перформaнсе. Шести део је усмерио аналитички 
инструментаријум на мерење регионалне извозне конкурентности. Седми део је посвећен, у 
форми препорука, даљим корацима у спровођењу структурних реформи у функцији раста 
извозне конкурентности српске привреде. 

У истраживању су коришћене базе података Републичког завода за статистику, као и релевантне 
међународне базе података (The United Nations Conference on Trade and Development – UNCTAD, 
Interanational Trade Centre – ITC, The Organisation for Economic Co-operation and Development – 
OECD, Еurostat), компаративна истраживања, студије и анализе. 

 
  




